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I. Rappel des 2 règles fondamentales   

concernant l’ouverture au niveau de 3 ou de 4. 

 

Pour que l’ouvreur prenne la bonne décision, il 

doit se rappeler que : 
 

 

L’ouvreur compte en levées de jeu  
 

 

 

 

L’ouvreur applique la  règle des 

500 - 800 
 

1. La démarche préalable de l’ouvreur 

a) Vous comptez vos levées de jeu 
 

b) Vous supposez que votre partenaire vous 

amène zéro levée (ainsi les adversaires gagnent 

à minima une manche). 
 

c) Vous supposez que vous êtes contré. 
 

d) Vous regardez les vulnérabilités des 2 

camps (et pas seulement votre propre 

vulnérabilité) 

 

2. Champ d’application   
 

Cette règle est applicable aux ouvertures  

de 3  à 5 . 
 

1  72 2  ADV10854 3  9

 RDV10853  7  DV108653

 952  R95  7

 8  62  10953

  6 levées de jeu 7 levées de jeu :   6 levées de jeu

  indiscutables. ¤ 6,5 à  ¤ 5 à  et 1 à 

¤ ½  à . ¤ La 4ème carte à  

 constitue statisti-

quement une levée.
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3. Le principe  
 

Ne pas concéder plus de 500 à 800 

points à l’adversaire selon les vulnérabilités 

relatives des 2 camps ; en appliquant le 

barème suivant : 

 

 

 4 de chute contrés : 

Vert contre rouge : 800 

 

 3 de chute contrés 

Rouge contre rouge : 800 

Vert contre vert :    500 

 

 2 de chute contrés 

Rouge contre vert : 500 

       

 

 

 

          

 7

 R D V 10 8 5 3

 9 4

 10 5 2

Vous devez ouvrir de :

Eux

- 4 contrés : 800

Eux Nous Eux
3 

- 3 contrés : 500 - 3 contrés : 800

Eux

Rouge contre vert

- 2 contrés : 500

Nous

2 

Nous
3 

Tous verts   Tous rouges

Nous

4 

Vert contre rouge
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II. Réponses aux ouvertures de 3 et 3  
 

A.  Prolonger le barrage 
 

Pour le faire : 3 cartes obligatoirement  
        1 ou 2 levées de jeu. 
 

                     
 

               

 

B. Contrats en attaque 

 

1)  Déclarer la manche 
L’attitude du répondant :  

Compter et raisonner en termes de levées. 

 

Que faire en Nord quand votre partenaire  

ouvre de 3 , tous verts ? 

 

 

                  
 

                        
     Passe     4     

 Pas assez d’As       3 levées sûres 

 Pas de singleton      Peut-être des   

          affranchissables. 

 

 V62

 R3

 A1094

 V1098

 74  A

 AV742  D1085

 852  R763

 AD5  R742

 RD109853

 96

 DV

 63

Sud Ouest Nord Est

3 - - X

- 4 4 -

- X

   Résultat : -2 contrés 

+ 300 pour Est-Ouest

    L'attitude passive de 

Nord conduit le camp N-S

à un zéro en tournoi par

paires ou un débours de

6 IMP en match par 4.

Sud Ouest Nord Est

3(1) - 4(2) - (3)

3(1)   6 levées de jeu

4(2)   2 levées de jeu

- (3)   Le passe d'Est est

justifié, Nord pourrait

avoir beaucoup de jeu

   Résultat : -2 non contrés 

Que +100 pour Est-Ouest 

qui ont 4  sur table

Sud Ouest Nord Est

3 - ?

 RV5

 104

 RD742

 RD5

 A62

 V4

 AV873

 A52

Scénario 1 

Attentiste        
et .... 
 faux 

Scénario 2 

Offensif 
 et .... 
  juste 
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Voici l’illustration 
 

              
 

              

2)  La prospection du chelem 
Comme d’habitude, le répondant peut nommer un 

contrôle. 
 

                
 

3  (1) : 6 levées de jeu  
 

 4 ( (2) : Contrôle 
 

4 3) : Contrôle (une courte le plus souvent) 
 

4 SA(4) : Blackwood 5 clés 
 

5 5) : 1 clé 
 

6 (6) : Conclusion logique  

 

 RV5 

 104

 RD742

 RD5

 10986  AD42

 D93  V

 A6  V85

 A976  V10842

 73

 AR87652

 1093

 3

8 Levées sur entame 

 A62

 V4

 AV872

 A52

 10985  RDV4

 109  D3

 R4  D65

 DV1087  R964

 73

 AR87652

 1093

 3

12 Levées sur entame 

 R82

 AR73

 85

 ARD3

 ADV9753

 1082

 7

 84

Sud Ouest Nord Est

3(1) - 4(2) -

4(3) - 4SA(4) -

5(5) - 6(6) -
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3) Le contrat de 3 SA Rare, 2 cas précis 

 

a)  Cas n° 1 : Avec un fit 3ème     

                     
 

          

Pour protéger le Roi de  : 

  9 levées à 3SA sur toute entame 

9 levées à 4  sur entame du 5 de   

b)  Cas n° 2 : Avec une mineure affranchie 

 

                        
 

                
 

3 SA 

 Un bon pari avec une mineure affranchie 
 Une atrocité à éviter en Sud : 

Redire 4  . On ne lui a pas 

demandé son avis. 

Sud Ouest Nord Est

3 - 3SA -

 R62

 A54

 A985

 DV5

 V75  AD1083

 62  10

 R643  DV10

 R942  10873

 94

 RDV9873

 72

 A6

Sud Ouest Nord Est

3 - ? -

 R52



 AV3

 ARD10962

 A63  V10984

 A932  R6

 R1094  D85

 V5  843

 D7

 DV108754

 762

 7
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Attention : Eviter de jouer 3 SA avec un misfit 
violent. 

 

                     
 

               

Passe ... en courant 

 Une de chute 
 Si vous vous égarez à 3 SA, je n’ose 

même pas compter les levées de chute ! 

III.  Réponses aux ouvertures de 3 et 3 

 

Rappel :  

Dans le cas d’une ouverture moderne 

de 3 ou 3 , vert contre rouge, purement 

destructrice, le répondant doit se méfier et 

modifier son comportement. 

Un genre de main où le répondant doit être 

prudent : 

 

                             
 

 

  Dans les autres cas de vulnérabilités, 

il peut compter sur 7 cartes commandées par 

2 des 3 gros honneurs et parfois une Dame 

annexe. 

 

Sud Ouest Nord Est

3 - ? -

 AV82

 4

 RD94

 R1042

 D1095  R74

 A5  R92

 1082  AV763

 AD8  V53

 63

 DV108763

 5

 976

 72

 8

 V1095

 RDV1084

Nous Eux

3
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A. Le contrat de 3 SA 
 

                     

                                 
    3 SA                                         Passe   

    7 levées de                               Des arrêts  

    2 As + 1 arrêt                           partout, mais  

  font bien 9 levées                          pas de levées ! 

 

B.  La découverte d’un fit majeur 

La nomination d’une majeure par le répondant  

 garantit 6 cartes (voire 5 très belles) 

 est forcing 

Attitude de l’ouvreur, il doit : 

 Fitter avec 3 cartes quelconques 

 Fitter avec 1 gros honneur 2nd 

 Nommer un contrôle de courte (Splinther) 
avec le fit 3ème.

            

 

                      

                                    6(1) : Plus sûr que 6 . 

Sud Ouest Nord Est

3 - ?

1

 A62

 V987

 A32

 D5

2

 AV64

 AD52

 RD54

 3

 D5

 86

 72

 AR109843

 ARV642

 742

 A5

 D7

Sud Ouest Nord Est

- 3 -

3 - 4 -

 ARD104

 943

 AR2

 D4

 765

 2

 V4

 ARV10765

Sud Ouest Nord Est

3 - 3 -

4 - 6(1) -
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C. Prolongation du barrage 

 

                
 

Cette défense n’excèdera pas 500 points. 

Les adversaires ont une manche, voire un 

chelem à découvrir... 

 

A vous...Messieurs les anglais ! 

 

 

IV. Réponses aux ouvertures de 4 et 4 
 

Votre partenaire ouvre de 4  , tous verts : 

Il détient donc entre 7 et 8 levées de jeu 
 

                      
 

                 
    Passe                  Passe          ?   

7 levées de jeu      12 levées, dès        Vous gagnez 

3,5 levées (une      que l’adversaire      un chelem  

impasse sur 2        a encaissé ses        SI  le parte- 

gagne) Total :       ses 2 As !              naire contrôle 

11 levées              Ah, c’est malin !      les  (par un  

au mieux                                           singleton ou 

                                                        une chicane)  
 

Afin de résoudre le problème du cas N°3, pour le 

savoir : Emploi d’enchères appelées interrogatives  

 102

 A543

 V9652

 D63

Sud Ouest Nord Est

- 3 -

5

Sud Ouest Nord Est

4 

1

 AD43

 2

 AV63

 AD54

2

 ARD63

 V5

 RD10

 RD10

3

 AR4

 A62

 AR74

 762
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L’abandon des enchères de contrôle 

pour les interrogatives 
 

Le répondant pose la question suivante : 
 

Contrôlez-vous la couleur que je nomme ?   
 

L’ouvreur répondra par paliers 
 

 1er palier : Pas de contrôle 

 

 2ème palier : Contrôle de 2ème  tour 

(singleton ou Roi) 

 

 3ème palier : Contrôle du 1er tour 

(chicane ou As) 

 

               
 

4 (1) : 7 levées de jeu règlementaires 
 

5 (2) : INTERROGATIVE 
 

5 (3) : 2ème palier : Roi ou singleton 
 

6 (4) : Conclusion logique 

 
2 remarques : 

1. Attention la séquence 4  passe 4  est naturelle 
 

2. On ne fait jamais d’interrogative si on a 2 
problèmes à résoudre. 

 843

 RDV109765

 3

 7

 A52

 A43

 762

 ARDV

Sud Ouest Nord Est

- 4 (1) -

5 (2) - 5(3) -

6 (4)
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QUIZZ 

①  R62 Sud Ouest Nord Est Diagnostic 

 D54 3  - En attaque : 6 levées (Nord) + 2 (vous) = 8

 A10732 ? En défense : Au mieux 1 + 1 + 1peut-être

 84 4    Défense anticipée

②  D5 Sud Ouest Nord Est Diagnostic 

 864 3  - En attaque : 5 levées (Nord) + 2 (vous) = 7

 10964 ? En défense : Au mieux 1 levée (Nord) + 1 (vous) = 2

 A43 4    Défense anticipée. L'adversaire fait 

11 levées quelque part. À eux de se débrouiller.

③  DV62 Sud Ouest Nord Est Passe

 95 3  - Riche en levées défensives.

 RD6 ? Vous ne craignez aucun réveil.

 A1054

④  10 Sud Ouest Nord Est Diagnostic 

 AD83 3  - 6 Levées (Nord) + 3,5 (vous) = 9,5  Bon pari

 AV95 ? de déclarer cette manche vulnérable.

 AV83 3SA serait un contrat mort-né, sans communications.

⑤  105 Sud Ouest Nord Est 4   Sans aucun doute, E-O va déclarer

 V96 3  x 4 Profitez de l'occasion pour indiquer 

 ADV64 ? l'entame (agréant le fit) et (qui sait ?) trouver

 954 un double fit et une bonne défense à 5 .

⑥  42 Sud Ouest Nord Est 5 
 V1064 3  x Obligatoire avec cette vulnérabilité

 A62 ? favorable, le palier élevé est toujours 

 D1062 désagréable pour l'adversaire.

⑦  V10753 Sud Ouest Nord Est 3 SA

 R62 3  - 8 Levées sont évidentes. La 9ème pour-

 R5 ? rait provenir d'une entame à .

 A74

⑧  8 Sud Ouest Nord Est Passe

 AD107652 3  3  x - 1°) Vous avez tout dit 

 V74 ? 2°) Tout contre après un barrage est PUNITIF 

 93 3°) L'As de  est plutôt une bonne nouvelle.

⑨  ARD43 Sud Ouest Nord Est Passe

 2 4  - Il faudrait trouver de très beaux   + un

 ARV62 ? contrôle à  . Soit 2 problèmes à résoudre,

 D5 alors il est sage de passer.

⑩  A2 Sud Ouest Nord Est 5   Interrogative naturelle pour déclarer

 ARD4 4  - le chelem si le partenaire contrôle la couleur.

 AV6 ? Nord ayant promis par ailleurs 8 levées.

 7432
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⑪  2 Sud Ouest Nord Est Passe Attention, c'est une exception. 

 AR108762 4  - 4  - 4  n'est pas une interrogative mais une 

 V1075 ? enchère naturelle et non forcing.

 3

⑫  95 Sud Ouest Nord Est 5 SA  5   étant une interrogative, on 

 AD108764 4  - 5  - répond par palier :

 ? Le 3ème palier montre l'As ou la chicane.

 DV63

13  85 Sud Ouest Nord Est 4  La règle dit : 1°) 3  est forcing

 V4 3  - 3  - 2°) Soutenir avec 3 cartes quelconques ou

 93 ? un gros honneur 2nd (A,R,D). Alors, avec le

 ARV7652 Valet ? Je fais le moins mauvais mensonge.

14  964 Sud Ouest Nord Est 4   Pour donner le fit, montrez votre

 2 3  - 3  - enthousiasme en indiquant un contrôle 

 ARV8652 ? (une courte obligatoire)

 74

15  Sud Ouest Nord Est Passe

 RV86432 3  - 3 SA - Ce n'est pas votre problème.

 D63 ?

 952

16  AV95 Sud Ouest Nord Est 4   3 atouts, un singleton,

 V82 3  - inconcevable de ne pas prolonger le 

 4 ? barrage. Ce contrat pourrait même gagner.

 D9732

17  AD7 Sud Ouest Nord Est Passe

 AR84 3  - Imaginez 7 cartes à  par As-Roi.

 R8642 ? où voyez-vous 9 levées à 3 SA ?

 7

18  2 Sud Ouest Nord Est 4 

 AR74 3  - Votre partenaire a de 6 à 6,5 levées et vous

 A96 ? de 3 à 3,5. Alors tentez la manche, mais pas

 DV974 à SA à cause du manque de communication.

19  AV10 Sud Ouest Nord Est 5   Il est certain qu'Est-Ouest ont une

 D764 3  X manche. Mais la présence d'A-V-10 à  laisse

 8742 ? à penser qu'ils n'ont pas de chelem.

 95 Mettez-les au pied du mur.

20  V62 Sud Ouest Nord Est 4 SA  Votre partenaire vous a montré 2 

 ARD1065 3  - gros honneurs à , le fit à  (3 cartes) + une

 R5 3  - 3  - courte à . Alors prenez les choses en main 

 A3 ? et déclarez 7 si le partenaire est chicane.


